
2023年中班名画欣赏教案(通用5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

中班名画欣赏教案篇一

活动目标：

1.感受欢快、流畅的乐曲风格，辨识a段的渐强渐快与b段句
末的重音。

2.借助故事情境加以想象，并能用肢体动作进行表现。

活动准备：

1.装有水的矿泉水瓶人手两个、魔法布人手一张、黑板、粉
笔2.音乐：约翰斯特劳斯《加速度圆舞曲》节选。

活动过程：

一、故事导入，激趣引题二、情境贯穿，感受旋律(1)完整欣
赏音乐，幼儿感受音乐的变化。

(2)出示矿泉瓶水，教师随音乐完整表现“变魔法”的动作示
范。

(3)初步分解动作：点一点、搅拌、放魔法、摇摇变。

三、借助道具初步完整表现，感受乐曲与情境的匹配。

(1)出示装有矿泉水瓶的框，请幼儿依次拿取。



(2)幼儿尝试听音乐变魔法汤。

(3)讨论没有变出魔法汤的原因。

四、结合图谱，运用肢体动作感应乐曲变化。

(1)教师随乐描绘图谱。

(2)引导幼儿理解相应的记录符号，梳理经验。

(3)感知a段旋律“渐强渐快”的特点，用肢体动作加以表现。

(4)辨识b段乐句句末的重音，用肢体动作加以表现。

(5)结合图谱，跟随音乐用肢体动作完整表现。

五、展现成果，升华活动。

(1)讨论：你想魔法汤帮你实现什么愿望?

(2)出示魔法布，交待游戏要求。

(3)师幼跟随音乐完整表现故事情境六、结束，小结。

[中班音乐欣赏教案]

中班名画欣赏教案篇二

1、感受音乐旋律，学习用不同的速度和表情表现歌曲的不同
内容。

2、迁移生活经验替换与冬天相关的词语，尝试仿编歌词。

3、体验两种方法演唱歌曲的不同心理感受。



4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动准备

1、音乐cd和cd机。

2、将幼儿的座位排成一个半圆。

3、幼儿用书一册，幼儿会念儿歌《冬天到》，实物展示仪一
台。

4、幼儿对一年四季循环变化有一些经验。

活动重点难点

重点

感受音乐旋律，学习用不同的速度和表情表现歌曲的不同内
容。

难点

迁移生活经验替换与冬天相关的词语，尝试仿编歌词。

活动过程

1、复习儿歌《冬天到》

用实物展示仪放大幼儿用书，引导幼儿看图朗诵儿歌《冬天
到》。

教师：冬天有什么?



教师：冬天真好玩!可冬天会过去吗?那我们跟冬天说些什么
呢?

2、欣赏歌曲《再见吧，冬天》

感知歌曲内容教师清唱歌曲《再见吧，冬天》

教师、;刚才，老师跟哪些冬天里的事物说再见?你还听见什
么?

引导幼儿用较慢的速度，有些依恋的表情演唱歌曲“再见吧，
冬天”。

3、迁移幼儿生活经验，仿编歌词演唱

教师：想一想，冬天里还有哪些事物?我们也跟它说再见好
吗?

教师整理幼儿的讲述经验，在黑板上用简笔画或文字的方式
记录，并带领幼儿演唱仿编的歌曲《再见吧，冬天》。例如：
再见吧，棉袄!再见吧，手套!

教师带领幼儿完整、连贯地歌唱《再见吧，冬天》。

4、音乐游戏

教师带领幼儿快乐地表演唱歌曲。

中班名画欣赏教案篇三

1、会认读数字1和2，能理解数字的实际意义。

2、初步学会数的.形成，知道一个数添上“1”能形成另一个
数。



3、培养幼儿的观察力和概括能力。

活动准备

1、点子卡片和数字卡片1和2各一张。

2、趣味练习-在图画里找数字

活动过程

一、认识数字1、2的实际意义

1、教师根据画面自编《捉迷藏》的故事，激发幼儿学习兴趣。

2、说一说，大树后面藏着几头狮子？可以用数字几来表示？

教师分别出示点子卡片和数字卡片1，使幼儿知道数字1可以
表示一头狮子。

3、想一想，树上有1只松鼠，怎样才能变成2只松鼠？

引导幼儿说出1只松鼠再添上1只松鼠，合起来就是2只松鼠。

教师出示数字卡片2，帮助幼儿理解数字2的含义。

4、让幼儿在图中找出数量是1和2的其它动物（或其它物品），
并用语言正确表述。

5、说一说，树干上藏着的数字分别是什么？

二、引导发现

1、说出数字1和2分别象什么，教师引导幼儿由数字联想到许
多物体的形象及时肯定幼儿的每一个创意。



2、教师分别出示点子卡片和数字卡片1和2，引导幼儿从周围
环境中寻找数量1或2的物品。

三、活动结束

中班名画欣赏教案篇四

设计理念：

在如今多元化的幼儿教育领域中，我认为最富有中国特色的是
“田野课程”。它把幼儿当作有特殊需要和兴趣的个体，看
作问题的发现者与探索者，用多种方式表达认识和感受。注
重幼儿的兴趣、生活、活动的延伸和联系。因此，根据“田
野课程”的理念，结合本班幼儿的实际情况，设计了“我”
这个主题，让幼儿去面对生活，在情境中学习，来促进幼儿
各方面的发展。

主题选择：

中班幼儿的思维具有特有的自我中心化特点，不善于站在别
人的立场上想问题，只知道维护自己的利益和快乐。在日常
生活中，我发现由于幼儿社会交往技能的缺乏，很容易发生
各种矛盾，并且不太会解决问题。鉴于幼儿上述一些情况，
我选择了该主题，通过一系列的活动，帮助幼儿建立良好的
人际交往准则，培养幼儿的社会性。

活动目标：

1、尊重幼儿，满足他们的需要，鼓励幼儿与环境互动。

2、体验“我”在游戏、生活中快乐的情感，帮助幼儿正确认
识自己。

3、提供自由活动的机会，鼓励幼儿通过多方面的努力解决问



题，不轻易放弃克服困难的尝试。

4、通过多种方式，充分利用家庭幼儿园等教育因素，来共同
促进幼儿社会性的发展。

5、培养幼儿勇敢、活泼的个性。

活动流程：

活动一：认知活动―我自己

通过认识自己的姓名、性别、测身高、自主绘画等一系列手
段，从而让幼儿从多方面认识我的一些特征。

活动二：家园活动―我的家

让幼儿了解自己的生长环境，然后把它用绘画的形式记录下
来，通过比较、讨论等形式，加深对“家”的印象，分享共
同的情感体验。

活动三：生活活动―我会……

通过让幼儿自己去做一些力所能及的事：叠被、系鞋带……
从而增强幼儿的自信心以及自我表现力。

活动四：语言活动―我喜欢……

通过语言描述和肢体语言来介绍自己喜欢的人、事、物，从
而发展幼儿的语言表达能力。

幼儿的学习活动是一个进行中的、可以改变的、开放的过程，
根据幼儿经常在盥洗室、走廊边讲一些小秘密这一特点，我
改变了原定教学活动的形式，更改为活动区活动―悄悄话：
用屏风隔出一角，让幼儿在这个小天地里说悄悄话，从而培
养孩子交往的技能。



通过以上一系列的活动，幼儿对于“我”的一些特征、生长
环境、兴趣爱好等方面都有了一定认识，并且在自信心和自
我表现力方面都有所增强，但是合作、交往的技能还很不够，
因此，我又设计了一项社会性活动：好朋友。这是我重点要
讲的，设想通过这项活动来培养幼儿合作能力。在此，我设
置了一个自由、宽松、愉快的环境，采用音乐游戏的形式进
入场景，通过《小鸡和熊》的故事，让幼儿知道要相互合作，
接着让孩子分别扮演角色来进行“好朋友”的游戏。幼儿两
人一组，一人蒙眼一人睁眼，互相帮助，共同跨过由多只可
乐罐设置的`小矮墙，到达小城堡。

第一次游戏：失败。小矮墙被撞翻了，请幼儿讲一讲怎么会
发生这种情况？有的说：“他没扶住我。”有的说：“他没
说清楚。”再此教师引导孩子们展开激烈的讨论：怎样才能
使小矮墙不被撞倒？然后进行第二次尝试，结果还是失败，
再讨论、再尝试，通过反复的尝试来解决问题，鼓励幼儿克
服困难。当发现有个别幼儿能顺利地通过时，我及时让他们
来讲一讲：你是怎样跨过小矮墙的，然后再让大家一起来试
一试，通过尝试，几乎所有的孩子都顺利通过到达了小城堡，
好朋友手拉着手欢呼雀跃，在此同时既锻练了幼儿的身体，
又增强了幼儿的合作能力和交往技能，孩子的情感得到了升
华，使学习成为一种享受。

活动七：采用家庭的教育因素，进行双休日“幼儿家庭结伴
游戏”活动，让孩子们自由地、愉快地通过家庭结伴游戏活
动，进一步促进幼儿社会性的发展。

活动八：美工活动―我的朋友

让幼儿通过美术活动，制作小镜框―我的朋友，进一步促进
幼儿之间的情感。

活动效果：



经过这次活动以后，我班幼儿在社会性方面、交往方面明显
有不少进步。在活动中，开始会共同协商，解决同伴间发生
的矛盾，家长们也反映，在家庭中自己的孩子与伙伴在玩时
争吵的现象减少了，通过一系列活动，基本达到预期所定的
目标。

教学反思：

此次活动圆满结束！活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动
氛围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活
动过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答
老师提出的问题，并能主动与同伴交流。

中班名画欣赏教案篇五

活动目标：

1、引导幼儿通过倾听理解并排列歌词的图标，让幼儿在游戏
中自然的记住歌词。

2、培养幼儿与同伴交流、合作的集体观。

3、发展幼儿大胆的表达能力和创编能力。

4、能唱准曲调，吐字清晰，并能大胆的在集体面前演唱。

5、随歌曲旋律唱出来。

活动准备：

幼儿操作卡片四组，教具一组

活动过程：



一、谈话导入自由发言

1、孩子们你们有自己的梦想吗？你知道什么叫梦想？

2、梦想就是好想好想做的事情，现在你好想做的'是什么呢？

二、老师范唱认真倾听

1、老师的梦想都在歌曲里，我有几个梦想？

2、再听一遍，我的梦想都是什么？

3、出示操作板：请小朋友听着歌曲把老师的梦想找出来放在
操作板上，四个小朋友一组，大家互相帮助互相合作，看谁
的小组最先成功。

4、看着自己排好的操作板，一起唱一唱歌曲。

三、创编歌词述说梦想

1、老师的梦想在歌曲里了，我们把自己的梦想也唱到歌里去。

2、选择自己的梦想，一起唱一唱。

3、你最喜欢歌曲的那句话，唱给大家听听．

四、活动延伸

把操作板放区角活动中，孩子自己绘画自己的梦想，唱唱自
己的梦想。

教学反思

《小朋友想一想》这是一首富有童趣的儿童歌曲，歌词生动
形象，非常贴近儿童的实际生活“大象，白兔，长颈鹿，孔



雀”，深受孩子们的喜爱。在教学过程中，我坚持把体
现“教学生活化”的教学理念，让课堂教学冲满生命活力。
教学一开始，通过图片把孩子们带入动物世界里，把孩子们
带入动物世界的情景之中，孩子们如身临其境，既受到了美
的感染，又兴趣浓厚。在学唱歌曲过程中，坚持以培养幼儿
的听觉为主：让幼儿边听音乐边欣赏图片，边听音乐边思考
歌曲的情绪、表现的情景，随音乐节拍强弱弱的节奏感受歌
曲三拍子的节奏特点、随音乐拍歌曲的节奏感受歌曲的节奏
特点……，这样使幼儿能够在音乐中去聆听、去感悟、去理
解，在听中、在反复感受中自然而然的学会歌曲。在活动中
我还注重面向全体幼儿，和幼儿的个性发展，让他们自由结
伴，并且用自己喜欢的方式去表现、创作，孩子们的想象力
是丰富的，根据自己的爱好，表现方式也是五花八门的，虽
然最后他们创作出来的水平会高低不同，但重要的是他们参
与了，互相合作积极动脑思考了，从而合作精神和创新思维
能力就会得到培养。


